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„Vakbuzgó sötétség“
(in) A judeo-liberális világnézet 

debreceni sajtóorgánumának pénteki 
vezércikke homályos fényű, de éles 
tendenciájú reflektorát rávilágította 
a nagyszakácsi események hátterére. 
A vakbuzgó sötétség — mert ez a 
közlemény cime—a veszprémi püspök 
által is humbugnak minősített sza­
kácsi csoda átlátszó köpenyébe búr 
kolódzik és kihasználva a kedvező 
alkalmat „a félmüveit vagy teljesen 
műveletlen ember lelkivilágáról“ érte­
kezik, mely „nkiinál minden ter­
mészetfeletti és természetellenes tüne­
mény iránt“. A csodavárók abnormis 
lelkiállapota a vezércikkíró fantáziá­
ját is felizgatja és világszemléleti 
gondolatmenetét azokra a legendákra 
irányítja, melyek valaha így kelet­
keztek. A tendencia tehát félreért­
hetetlenül kiütközik és nyomban 
utána le is szűri 
konklúziót:

„Jskola kell 
megvilágosodjon 
Ez a vak buzgó

meiy a nagyszakácsi események 
egyszerű látomásába is belevigyiti 
az örök tagadás romboló politiku­
mát, már évtizedek óta folytatja 
alattomos háborúját a krisztusi esz­
mének diadalmas, szent élete ellen. 
Olt leekelödik uton-ntfélen, szóno­
kol, ir és agital, hogy a nagy és 
egyedűlvaló történelmi materializ­
mus nevében világitó lángokat gyújt­
son az észnek, a haladásnak és 
minden anyagi érdeknek, melynek 
ellensége az igazságot kereső, hivő 
és imádó emberi lélek.

Kommunizmus szomorú napjaiban 
a vallástanitás kiküszöbölését nyíl­
tan lehetett hirdetniük sőt, az 
Oitárszentséget meg is köpdöshet- 
ték: mert akkor hatalmon volt a 
felvilágosultsdg. Ma már csak pa- 
rasztlánykák együgyű vízióin lehet 
megfricskázni azokat a legendákat, 
melyek valaha igy keletkeztek ...

És itt a vezércikkből egy hosszú 
rész kimaradt. Kimaradtak á krisz- 
tianizmus örök, nagy misztériumai, 
a krisztusi csodák, a vallásos iélek 
csodatevő és befelé néző élete, a hit 
és a szeretet és minden természet­
feletti érték, mely úgy él az idők 
végtelenében, mint a megfeszített és 
feltámadott Krisztus, aki eljött az 
embert megváltani. Ezek azok a 
legendák, melyek valaha keletkeztek 
és a vakbuzgó sötétség hátterében 
ott láthatók a babonás vénasszonyok, 
a műveletlen nép, a feketelelkii je­
zsuiták, a sötét klerikálizmus, az 
eg)ügyü protestáns pietizmus ős a 
népbutdó vallás, melyekből a nagy­
szakácsi csoda is kisarjadt a zsidó- 
liberáliímus legnagyobb örömére.

De hát — ha már csodákról be­
szélünk — fordítsuk el kissé a te­
kintetünket Nagyszakácsi tájékáról 

Olaszliszka felé. A babonater- 
jtsztő csodarabbik lelkivilágáról soha­
sem hallani eszmefuttatásokat. A ma­
terialista világfelfogás útjait talán 
nem keresztezik azok a középkori

szertartások, megérintések és rá­
olvasások, melyek a csodarabbinusok 
titkos műhelyeiből kerülnek forga­
lomba, hogy a haladni vágyó izraelita 
társadalom vakbuzgó rétegeit vissza­
rántsák az „abnormts lelkiállapot“ 
sötétségébe ? A csodatevő csodarab­
bik nem gátolják a materialista tö­
rekvéseket ? Talán azért, mert < 
amugyis anyagiakért szolgáltatják a 
csodatevő lelki javakat?

A csodarabbinusi udvarok ép olyan 
távol állanak az izraelita vallás

felekezetélől, mint a nagyszakácsi 
csoda a katholikus vallás életétől. 
A csodarabbi és fényűző udvara 
nincsen befogadva a zsidók törvé­
nyesen bevett izraelita vallásfeleke­
zetébe. Miért nem küzdenek tehát 
a szabadkömives-zsidók a csoda­
rabbik ellen is ? akik tényleg a 
„vakbuzgó sötétségből“ táplálják 
fejedelmi életmódjukat 8 hizlalják 
az semmittevők egész udvartartását. 
Miért nem akarnak Nagyszakácsin 
kívül Olaszliszkán is felállítani fel-

világosító népiskolát? Hiszen most 
derült napfényre, begy a judeo 
liberálizmus lakkcipős apostolai, a 
demokrácia felvilágosodott vezérei, 
a nagy szabadkőmiveeek is as olasa- 
liszkai csodarabbihoz fordultak po­
litikai ügyekben csodatevő taná­
csokért.

Ugylátszik mégs van a két 
„csodatevőhely“ között lényeges kü­
lönbség. A nagyszakácsi bucsusok 
ugyanis csak keresztyének, a csoda­
rabbi azonban zsidó is ...

a szabadkötni

a népnek, hogy 
az értelme..
fölvtldgosultság,

Hogyan gyártották a liberális sajtó fehér 
terror szenzációit?

Milliókat fizetett együgyű mesékért és hamisított iratokért az Az Est, Esti 
Kurir, Világ és Népszava - Szenzációs leleplezés a „kurzusellenes*1 sajtó 
eszközeiről - Kende-Krausz, mint a legjobban fizetett liberális laptudositó

(A Hajduföld tudósítójától.) Ami­
óta a magyarországi liberális sajtó 
vette át fajtestvéri gonddal a meg­
bukott u. n. emigráns lapok szere­
pét a „kurzus* rágalmazásában, a 
keresztyén magyar társadalmi egye­
sületek, a Nemzeti Hadsereg és az 
ellenforradalom nyílt és turbóit gya­
lázásábán, állandóan újabb és újabb 
vérfagyasztó szenzációk jelentek meg 
hasábjaikon a különítmények, az 
ÉME s hasonló félelmetes intézmé­
nyek borzalmairól. Az összes véres­
szájú liberális lapok : az Az Est, 
Esti Kurír, a Világ ős Népszava s 
nyomukban a vidék apró cseprö ra­
dikális sajtótermékei vetekedtek a 
rémhistóriak feltálalásában, amelyeket 
„autentikus“okmányokkal, fény képek­
kel és adatokkal tettek cáfolhatatlanná. 
A cikksorozatokat borzongó kéj­
jel olvasták a fajsorsosok s eikőp- 
pedt ámulat kelt nyomukban a ke­
resztyén magyarság körében, hazug­
ságaiknak minden mértéket meg­
haladó szemérmetlensége miatt. A 
liberális lapok azonban mit sem 
törődtek a közfelháborodással, sem 
a helyreigazító nyilatkozatok, cáfo­
latok, sajtóperek tömkelegével, ha­
nem borzalmas cikkeikkel elárasz 
tották a külföldet is, mig végre most

horogra került as a szélhámos, 
aki a liberális szerkesztők fel­
hajtására és pénzéért a véres 

szenzációkat üzielszerhleg gyártotta.
A nagyszabású hamisítási ügy, 

amely Kende-űgy címen szerepel a 
budapesti rendőrség előtt, nemcsak 
egy körmönfonton ravasz gazember 
üzelmeit tárja fel, hanem a maga 
rikító valóságában mutatja be a 
szenzációhajszoló zsidó sajtó erkölcs­
telenségét is, amely nem átallotta 
éveken át a legszenyesebb eszközöket 
felhasználni a keresztyén nemzeti 
irányzat bemocskoiására.

A liberális sajtó atrocitásokról, 
fehér terrorról, Brittaniáről, Sió­
fokról, az ébredőkről feltálalt ideg­
izgató szenzációi ugyanis

eiliól-eijig egy elszánt svl- 
hák meset és hamis okmányai 

alapján 
tévesztették meg a kör véleményt. A

szélhámos végre lakat alá került s 
az „okmányok“, amelyekért annyi 
nehéz milliót áldozott a lapfentartó 
liberalizmus, mint egy példátlan 
falsifikálás dokumentumai a rendőr­
ség előtt feküsznek.

A magyarországi sajtó történeté­
ben páratlanul álló gyalázatos ügy­
nek hőse, Kende-Krausz József nevű 
foglalkozásnélküli zsidó származású 
ember már vizsgálati fogságban ül, 
mig pénzelői és cinkostársai, a li­
berális sajté szerkesztői mélyen 
lapulva hallgatnék rettenetes bla- 
mazsukról.
Kende-Krausz a fedél­

zeten
Kende-Krausz József hamisítási 

manőverét a leglármásabb körúti 
sajtóterméknél, az Esti Kurírnál 
kezdte Rassai-Rasch Károly liberá­
lis ho natya és Boross-Blau László 
felelős szerkesztő meleg pártfogása 
mellett. Emlékezetes még az

a csnfos botrány, amelybe a
Az Est, Világ és az Egyenlőség pénzelik tovább 

a hamisítót

legelső Brit taniás sorozat fulladt.
Az egész ország nevetett akkori­

ban a lármás radikális lap felsülé­
sén, amely Esti Kuriréknak emel­
lett súlyos milliókba is került. 
Ugyanerre a sorsra jutottak az 
úgynevezett „Prónai akták“ is, — 
mint emlékezetes ugyanis, mindkét 
ügyben többek között az Esti Kurír 
által

borzalmasan legyilkoltatoli ál­
dozatok friss egéssségben cá­
folták meg balalak megrendítő 

leírását.
Az Esti Kurir e miatt megorrolt 

- sok millió koronájába kerülta 
munkatársára, annál is inkább, mert 
a cikkek nyomán iavinaszerüleg 
megindult sajtóperek során Boross- 
Blau felelösszerkesztőt is súlyosan 
elitélték. Mindössze még egy hamis 
parancsblankettát vettek még meg 
3,000.000 koronáért Kende-Krausz- 
tóf, amelyben bizonyos Nagy József 
főhadnagy intézkedik a zsidők ellen 
olkövetendő atrocitásokról.

Miután az amúgy is gyenge 
anyagi bázisokon nyugvó Esti Kurír­
tól már nem várhatott pénzt, Kende- 
Krausz a „tekintélyes“ zsidó lapok­
hoz fordult. 1924 őszén megjelent 
a Világ szerkesztőségében, ahol 
Feleki (azelőtt ?) Géza főszerkesztő­
nek felajánlotta, hogy megfelelő dí­
jazás mellett hajlandó a keresztyén 
közéleti férfiakat kompromittáló ok­
mányokat a rendelkezésükre bo­
csátani.

A Világnál nagy örömmel fo­
gadták as a|ánlatot, 

úgy, hogy rövidesen a következő hi­
teles okiratokért fizettek ki pénze­
ket az ambiciózus és szorgalmas 
hamisitónnk :

Nagy Pál tábornok egy becsület­
ügyi döntéséé»t — amit a Világ le 
is közölt s sajtópert is kapott miatta, 
— 3 milliót.

Egy atroc'tásra vonatkozó ÉME- 
utasitásért Herkély Tibor, Dániel 
Sándor és Szmrecsdnyi György alá-

írásával 5 milliót.
Egy detektív jelentéséért, amely 

„két agyonvert zsidó átvételéről“ 
szólt, 2 milliót.

Egy fővárosi átiratért, amely egy 
állítólagos titkos társulathoz szólt, 
3 milliót.

Ezenkívül 
hamisításért 
szegeket.

Egy este
Gusztáv volt rendőri nyomozóval 
jelent meg a Vtlág szerkesztőségé­
ben és átnyújtott egy levelet Feleki 
Géza főszerkesztőnek. A levél ismét 
az ÉME hivatalos papirosán Íródott 
és az ÉME ügyészsége utasítja 
benne Kende-Krausz Józsefet és 
Abday Gusztávot, hogy menjenek le 
Ceglédre, a fiatalkorúak fogházába 
és ott tárgyaljanak a Club kávéház 
elleni merénylet ügyében letartóz­
tatásban levő gyanúsítottakkal, aki­
ket oktassanak ki a fötárgyaltaon 
tanúsítandó magatartásra. Feleki
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Gélt dr örömmel fogadta a le 
velet és

Kesde-Krauxnak kettő. Abday 
aak egymillió korosat Btalvi- 

■yoxott ki.
Másnap ismét bekérették Kende- 

Krausat és Abdayt a sserkesitöségbe 
és megkérdezték tőlük, hajl«ndók-e a 
Világ egyik munkatársával lemenni 
Ceglédre s ott a fiatalkorúak fog­
hálában SMmélye s tapasztalattal 
alátámasitani a már megvásárolt le­
vélben foglalt visszaéléseket.

Kende Krauss és Abday vállalkoz­
tak ai útra. Felvettek két kétmillió 
korona útiköltséget ős Lovik Károly- 
lyal, a Világ munkatársával leutaztak 
Ceglédre, ahol a fiatalkorúak fog- 
hálának igazgatójától engedélyt kap 
tak a foghás megtekintésére.

Erről as ügyről Abday Gusztáv a 
rendőrségen jegyzőkönyvbe vett val­
lomásában ezeket mondotta;

— Lovik Károly azért jött velünk 
el Ceglédre, mert mindenképen bi­
zonyítékokat akartak arra, hogy mi 
1920-ban tényleg lenn voltunk Ceg­
léden.

Be kellett hát valahogy ugratni.
Ekkor egy nem túlságosan intel­

ligens arcú fogházőr került elibénk.
— Milyen ismerős maga — szó­

lította meg Kende. Biztosan maga is 
emlékszik ránk. Mi vagyunk azok, 
akik 1920-ban itt jártunk és kihall 
gatásosat eszközöltünk a fogházban.

— Lehet, nekem is igen ismerő­
fők az urak — válaszolt» az egy- 
ügyfl ember. Lovik Károly most már 
szentül hitt nekünk . . .

Még komikusabb a következő eset. 
E» év áprilisban Feleki Géza 
Bécsbe akart utazni es a főkapi­
tánysághoz fordult útlevélért. A 
főkapitányság az útlevél kiadását 
megtagadta azzal, hogy Feleki el­
len bűnvádi eljárás van folyamatban, 
Ez az ügy kitűnő ötletet pattantott 
ki Kende-Krausz agyából Jelentke­
zett Feleki Gézánál, akinek átadott 
egy Grimm detektivfőfelügyelő alá­
írásával ellátott detektivjelcntést, 
amit állítólag előtte való nap sike­
rült ellopatnia Nádossy országos fő­
kapitány asztaláról. A detektivje- 
lentésben Grimm felügyelő jelenti, 
hogy a Világ szerkesztője, Feleki Géza 
Bécsbe készül. Minthogy tudomása 
van arról, hogy Feleki Bécsben 
emigráns csoportokkal akar tár­
gyalni és nemzetrontó munkát fog 
kifejteni, kívánatosnak tartaná, hogy 
az országos főkapitány engedélyt 
adna arra, hogy Feleki Gézát egész 
bécsi útja tartamára két detektivvel 
figyeltetné.

Feleki Géza hihetetlenül megörült 
ennek a „Nádossy-féle machináció­
kat* leleplező iratnak. Rögtön zse­
bébe nyúlt, és

ötmillió koronát adott Kende- 
Krsosmk

a? őt mártírrá minősítő okmányért.
A szent Halef

Legkomikusabb azonban a szent 
Halef esete. Kende-Krausz egy szép 
napon bement Kertész Tódor sport- 
és játékáru kereskedésébe és vásá­
rolt egy szélespengéjü vadászkést 
25.000 ezer koronáért. A vadászkést 
elvitte a Világ szerkesztőségébe 8 
Feleki Géza előtt a következőket 
mondotta:

— Ez a kés az úgynevezett szent 
Halef. A Kettős Kereszt Vérszö­
vetség tagjai erre esküsznek fel ős 
mindenki az eskünél kap egy szent 
Halef-et, ezzel a késsel már

15 zsidó nyakát vágták ni...
Jutányosán adom: 300.000 korona.

Felett Géza szó nélkül kifizette 
a 300.000 koronát.

De vett egy szent Hslefet Fényes 
László is. Az Est szerkesztősége 
olcsóbban kapta. KéFzázölvenezerért.

Amit a Világ szerkesztőségében 
csinált Kende-Krausz József, körül­
belül ugyanazt ismételte meg Fényes 
Lászlóval, a szociáldemokrata párt 
titkárával, akinek korlátlan felha­
talmazása veit ilyen kompromittáló 
iratok vásárlására. Mindazokat az 
»eredeti okmányokat“, amelyeket a 
Világ szerkesztősége már megvá­
sárolt,

megvásárolta ugyancsak „ere­
deti példányban“ Fényes Lásiló Is.

Sőt az Az. Újság szerkesztősége ős 
az Egyenlőség szerkesztője is.

A nyomozás megállapítása szerint 
Fényes László Nagy Pál tábornok 
becsűletügyi döntvényéért szintén 
három millió koronát fizetett, a „kőt 
darab agyonvert zsidót átvettem“ 
nyugtatványért pedig szintén két­
millió koronát. A tíuzáth polgár­
mester-féle „cél szentesíti az esz­
közt“ jeligéjű utasítást már

ötmillió koronáért vásárolta meg 
a szociáldemokrata párt kasszá­

jának terhére
Megvásárolta még Fényes László

Az okmányhamisitó gyár
Kende-Krausz József jnnius 8 án 

eltávozott Budapestről. Pécsre uta­
zott, hogy a pécsi törvényszék által 
kormányzósértésért rá kirótt három 
havi fogházat leülje. Ezalatt indult 
meg tulajdonképen az eljárás Kende- 
Krausz ellen és ekkor rendelte el 
Schweinitzer rendőrkapitány a Kende- 
Krausz lakásán tartandó házkutatást.

A házkutatás gazdag eredménnyel 
végződött. Megtalálták mindazokat 
„uz eredeti okmányokat*, amelyeket 
Kende-Krausz már négy-öt liberális 
lap szerkesztőségében „eredeti pél­
dányban“ eladott, sőt találtak munka 
alatt lévő, félig elkészült „eredeti 
okmányokat* is. A már felsorolta­
kon kívül Kende-Krausz fiókjában 
leltek: három darab, a vitézi szék 
pecsétjével ellátott véleményezési 
ivet Horthy Miklós Kormányzó ügye­
sen utánzóit aláírásával; több üres 
nyomtatványt a II. számú csendőr- 
tartalékzászlóalj pecsétjével és Ot­
tenburg aláírásával; több tucat ka­
tonai nyilvántartási lapot, egy darab 
akasztási fényképet, amelynek hát­
lapján ceruzával van följegyezve: 
eladva Laci bácsinak két millióért. 
Sok ÉME levélpapíron és egyéb 
bélyegzős és aláirásos űrlapokon 
kívül egy keménypapirosba bekö­
tött félives füzetet találtak még a 
detektívek Kende Krausz szekrényé­
nek mélyében. A füzet címe a kö­
vetkező volt:

Az emberi jogok ligája részére a 
Magyarországon történt különböző 
atrocitásokról. Irta: ***

A följegyzéseiből megállapították 
a detektívek, hogy e füzet egyik 
példányát már

Bécsben eladta valakinek 15 
millióért.

A házkutatás után leutazott egy 
rendőrkapitány Pécsre és ott jegyző­

Habát, kosztüm, ruhaszőveteh, 
selymek, divatflanelek és mindenféle *

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeinek 1 ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni I

Aszódi és Both Divatáruháza
A K0». Tmitv. Orsa. SiOv, »unédéaes axéllitói. Tiastvisalöknek 5’/. kedvezmény.

ezeken kívül: Nádossy országos 
főkapitánynak a Pátria Club levél­
papirosán a Kettős Kereszt Vér­
szövetség értekezletét összehívó le­
velét. Ez hárommillióba került.

A legfontosabbnak azonban Fényes 
László a megvásárolt iratok közül 
azokat tartotta, amelyek a Somogyi— 
Bicsó-ügyre vonatkoztak.

Egéss halom Somogyi—Bacsó- 
ügyre vonatkoxó Iratot vásárolt 
össze Kende Krausz Józseftől,

aki az űrlapokat az Ortenburg 
zászlóaljtól tulaj lonitotta el. Ezekre 
a Kende-K'ausz által hamisított 
okmányokra támaszkodott a szoclál 
demokrata pártnak a Somogyi— 
Bacsó-ügyben a nyomozás újból 
való felvételét követelő akciója.

Egész halomszámra megy azután 
azoknak az apróságoknak: akasztási 
fényképeknek, ÉME leveleknek, napi­
parancsoknak, szolgálati jegyeknek 
tömege, amelyeket Fényes László a 
párttitkárság részére megvásárolt 
és amelyek

egytöl-egyig hamisak.
Kende Krausz József dialektusa sze­
rint : link fleppnik.

könyvileg kihallgatta Kende-Krauszt, 
aki bevallotta, hogy csakugyan fog­
lalkozott okmányok hamisitásával,

adott is el Igen sok okmányt, 
amelyek egylól egyig hamisít­

ványok voltak,
A kihallgatás során Kende Krausz 

József liberális üzletfelein kívül ki­
hallgatta a rendőrség azokat a sze­
mélyiségeket is, akiknek aláírását 
Kende-Krausz meghamisította és akik­
nek nevében különböző hamis irato­
kat készített. így kihallgatás Ná­
dossy országos főkapitányt, Buzáth 
polgármestert, Héjjas Ivánt, Prónay 
Pált, Dávid pátert s a Pátria Klub 
igazgatóit. Mindnyájan megnézték 
azokat az írásokat, amelyeket Kende 
Krausz az ö aláírásukkal és hiva­
talos bélyegzőikkel látott el ős vala­
mennyiről megdl'apitottdk, hogy azok 
hamisitványok.

Mindegyiküktől iráspróbát is vett 
a rendőrség, amelynek alapján aztán 
az írásszakértők is megállapítot­
ták, hogy

minden egyes irat egyszerö, de 
jól sikerült hamisítvány.

Olyan alapos volt a rendőri nyo­
mozás, hogy kiderítették még azt 
is, hogy milyen Írógépen készíttette 
Kende-Krausz azokat az okmányo­
kat, amelyek gépelve voltak.

Bebizonyosodott, hogy az okmá­
nyok nagyrésze egy Csepregi-utcai 
banküzlet írógépén készült. A többi 
okmányt részint egy Bjross-utcai 
üzlet Írógépén, részint egy Ráday- 
utcai zálogkölcsönző intézet Írógé­
pén készítette el Kende Krausz. 
Mindegyik helyen iráspróbát vettek 
teljes eredménnyel.

Ezután a szégyenletes blamázs 
után, reméljük, egyideig csend lesz 
a „fehér terror“ hánytorgatáéától 

liberális

Eckhardt Tibor 
az ÉME közgyűlésén 

(A Hajdufötd tudósítójától.) V». 
sárnap este hét órai kezdettel tartja 
az Ébredő Magyarok Egyesülete 
debreceni csoportja tisztújító köz. 
gyűlését, — miután ezt megelőzőleg 
választmányi ülés lesz az egyesület 
Kálvin téri helyiségében. A köz 
gyűlésen meg fog jelenni az ÉME 
kiváló országos elnöke, Eckhardt 
Tibor nemzetgyűlési képviselő is, 
Rákóczy B'.la országos igazgató és’ 
Lenkey Lehel kíséretében. A ke­
resztyén-nemzeti gondolat országos 
nevű vezéralakjai szombaton este 
érkeznek Debrecenbe, ahol is a 
pályaudvaron — miután minden 
ünuepies fogadtatást elhárítottak 
maguktól, — a debreceni ÉME el- 

nökséve fogadja őket,_________

FŐISKOLA“
A Dtáknyomorenyhitő Akció taoc- 

mulatsaga Hajdnbösxörmenyban. Az 
Országos Magyar Diáknyomoreny- 
hltő Akció Debreceni Főosztálya 
október 3 án Hajdúböszörményben 
egy nagyszabású műsoros esttel 
egybekötött tánc mulatságot rendez 
a nyomorgó egyetemi hallgatók fel* 
segélyezésére. Az Akció vezetősége 
ezúton hívja fel,az egyetemi hallga­
tókat, hogy aki részt asar venni ezen 
a mulatságon, az jelentkezzen az 
Akció hivatalos helyiségében (Egye­
temi Kör hétfőn ős csütörtökön fél 
7-től fél 8-ig.) Az utazas költségeit 
az Akció fedezi, úgyszintén a? el­
szállásolást is az Akció végzi. Je­
lentkezési határidő szept. hó 25.

Aki leüli 
a jóbarátja büntetését 

Érdekes ügy 
a budapesti törvényszék előtt

Budapest, szeptember 11. Kiing 
Ferenc csepeli gyárimunkás ez év 
tavaszán, házassága előtt kőt nap­
pal felszólítást kapott a budapesti 
kir. ügyészségtől, hogy a súlyos 
testisőrtés vétsége címén rá kiszabott 
8 napos fogházbüntetés letöltése vé­
gett jelentkezzék a fogházban. Kiing 
nagyon megijedt az ügyészség fel­
szólításától, mert igy a jópartija 
veszendőbe ment volna, ha be kellett 
volna rukkolnia a fogházba. Ezért 
felkérte jóbarátját, Hochmayer Má­
tyást, hogy jelentkezzen helyette a 
fogházban és ülje le helyette a 8 
napot. Hochmayer készségesen vál­
lalkozott minden ellenszolgáltatás 
nélkül, hogy bajbajutott jóbarátján 
segítsen. A fogházban semmit sem 
vettek észre és

Hochmayer Kling büntetését sze­
rencsésen kitöltötte.

Közben Kiing családjában családi 
perpatvar támadt ős a fiatal pár 
egyik rokona a rászedős miatt fel­
jelentést tett a budapesti büntetőtör- 
vényszéken, amely ma vonta felelős­
ségre a két csepeli munkást ős 
mindkettőjüket 2—2 napi fogház­
büntetésre Ítélte.

VARGA ILONA 
IPARMÜVÉSZNÓ 

erdélyi tanulmányutjáról megérke­
zett. Szeptemberben háromhetes 
tanfolyamot tart. Jelentkezés hét­
köznap 10—1-ig és 4—6 óráig 
BATTHYÁNYI-U. 1. SZ. ALATT
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p «véne mint fogház- A Népszövetség Tanácsa gratulációval 
Fegy igazgató vette tudomásul a szanálásról szóló

Nagyromániai“ csendélet jelentést
fjavvszeben, szeptember 11. A Genf, szeptember 11. A közgyűlés 
váebeni ügyészség fogházának főbizottsági ülése után a népszövet- 

°8? var igazgatóját bosszú becsüle- ségi tanács is foglalkozott Magyar- 
11,8 szolgálat után minden indok ország pénzügyi talpraállitásának 
'óikül elcsapták és kinevezték he ügyével. Smith népszövetségi fő- 
i Aha Georgia Péter volt számvevő biztos itt is röviden összefoglalta 

a i hivatalnokot. Pár nappal ez- azt, amit a (főbizottságban kifejtett, 
ifttt pedig A tanács ezután a következő hatá-

e .ifnaató narancs érkezett as uj rozatot hozta: tudomásul veszi a 
el 8 Oíhállgasgató ellen, főbiztos és a pénzügyi bizottság je-

b-i/Urttit hnffv ki leütését ős azt a figyelemreméltó
akiről időkő fenvházra Ítél tényt, hogy a lezárt számadások
nevezése eiö oikwdLtAs és ok- 63 millió aranykoronányi felesleget
tők több rendbeli sikkasztás és tüntetnek fd mnykoro.
^detektívek azonnal le is tar- nányi hiány helyett, továbbá hogy 
(Áztatták 8 szélhámos fogházigaz- a magyar korona stabilizálását 
„tót akiből igy sserencsésen Mxtosltották,
8 ' újból fegyenc leit. a kereskedelem terjodelme fokozódik

• után a fő ős az aratás jól ütött ki.
átadá- Tudomásul veszi Walkó Lajos mi- 

ügyész ’“főz oUiVOg visszaélő- niszter nyilatkozatait bizonyos ke

a kitűnő oláh fogházigazgató ... . -
ugyanis rövid hivataloskodása alatt ismét hurokra került egy kommunista 
a fogház pénztárból I gyllkOS

50,000 leli elsikkasztott. az újpesti vésztörvényszék elnöke a bíróság előtt
Kiderült az is, hogy egész működése l • -
alatt adós maradt a. szállítóknak.

képező két órát, a széna és sarju- 
termést s árukat zsebrevágta.

Különböző hamis okmányokkal más 
pénzeket is vett fel, sőt ráért több 
házasságszédelgés elkövetésére is.

A „nagyromán“ közigazgatás való­
ban szivbéli örömmel és büszke­
séggel nézhet e leikéből lelkedzett 
díszpéldányára.______ _

séröl és magáévá teszi a pénzügyi 
bizottságnak azt a nézetét, hogy Ma­
gyarországnak előnyére szolgál ha uj 
egyezményeket köt különösen a szom­
szédállamokkal azon az alapon, hogy 
Közép-Európában fokozatosan csök­
kentsék a felemelt tarifákat és ilyen 
módon hozzájáruljanak a szorosabb 
kereskedelmi kapcsolatok kifejlődé­
sének előmozdításához ; tudomásul 
veszi, hogy a magyar kormány leg 
közelebb megvizsgálja a közszolgá­
lati alkalmazottak újjászervezésé­
nek tervét;

őszintén gratulál a magyar 
kormánynak

és a főbiztosnak ahhoz, hogy a 
pénzügyi helyreállításban most elért 
eredmény — az egész helyzet fi­
gyelembe vételével — jóval előre 
haladottabb, mint ahogy lehetséges­
nek hitték.

Hlatt adós marat» a 8zmu.u»u«, ■ Budapest, szept. 11. Lövi Sándor 
Xnkivül eladta a fogház tulajdonát az újpesti kommunista vősztörvény- 
ezen - *-------!-. | szók elnöke, akrt az ügyészség 3

rendbeli gyilkosság címén már évek 
óta körözött, önként jelentkezett a 
rendőrség politikai osztályán, Lövi 
annak idején 1919. junius 15-én az 
ellenforradalom szervezőit

Martinovics Sándort és két tár­
sát halálra Ítélte és rendeletére 
a halálos Ítéletet végre Is haj- 

ii tolták.
A postatarifát a közel- Lövi ivekig bujkált külföldön, de 

r - - I álláshoz nem tudott jutni, teljesen
lezüllött és végső elkeseredésében 
szánta rá magát arra, hogy önként 
jelentkezik Budapesten.

Lővit azonnal átkisérték a pest­
vidéki ügyészség fogházának fő­
utcai épületébe. Két társát, a vész­
törvényszék két biráját a pestvidéki 
törvényszék még 1919-ben halálra 
Ítélte. — Az egyiken végrehajtották 
a halálos Ítéletet, a másik pedig az

jövőben leszállítják I
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Kereskedelmi és Ipirkamara leg- 1 
utóbbi közgyűléséből felterjesztéssel 
fordult a kereskedelemügyi minisz­
terhez, kérve a postatarifának a 
mérséklését. A kereskedelmi miniszter I 
a Kamarának a következőképpen 
válaszolt: í

— Értesítem a Kamarát, hogy a 
közeljövőben életbelépő, Stockholm­
ban kötött nemzetközi postaegyez­
mény alapján a postai dijak jelenleg 
felülvizsgálat alapján allanak és ott, 
hol az előbb említett egyezmény 
arra módot ad és ahol azt a ma­
gyar posta helyzete megengedi,

a postai dijakat megfelelően 
mérsékelni fogom

Az uj díjszabás megállapításánál to­
vábbá a koronának a ténylegesnek 
megfelelő aranyértékét fogom alapul 
venni. Mivel az uj dijak életbelépé­
sétől már nem választ el aránylag 
nagy idő, ez idő előtt nem tartom 
célszerűnek átmenetileg uj dijakat 
megállzpitani. Az uj dijak megálla- 
pitasánal, támaszkodva egyes kül­
földi nagy postaigazgatások által tett 
tapasztalatokra, hogy a

postai dijak leszállítása egyál­
talán nem jár a forgalomra 

élénkítő hatással,
a dijak mérséklése tekintetében egy 
bizonyos határon túl a posta pénz­
ügyi érdekeinek megsértése nélkül 
nem lehet menni.

Megjegyzem még, hogy Ausztriá­
val és Németországgal, valamint a 
legtöbb szomsződáliammal bizonyos 
fokú kedvezmőnyos postai díjszabás 
van máris érvényben ős ennek ki­
terjesztéséről, illetve kedvezőbbé té­
teléről alkalmas időpontban tárgyalni 
fogok.

Pénzéért
oggal a legjobbat követelheti, 
'le tegyen tehát költséges kísér­
leteket, hanem maradjon meg 
régi jelszava mellett : Én csak 
a valódi „FBANCK“-kávf pótlókat

„kávédaráló“ védjeggyel ve-9 
szem.

orosz csereakcióval Moszkvába ke­
rült,

Lövi ügye a Friedrich féle rende­
let alapján gyorsított eljárás alá 
vonható.

A pestvidéki törvényszék elnöke, 
Leitner Emil törvényszéki tanács 
elnök kapta az ügyet, akinek a ta­
nácsa, mint

gyorsított tanács tog Ítélkezni 
Lövi felett.

Lövi védője kérte védence elme­
beli állapotának megvizsgálását. A 
gyorsított tanács pénteken délelőtt 
végzésében elrendelte Lövi elmebeli 
állapotának megvizsgálását. A vizs­
gálat lefolytatásával Németh Ödön 
egyetemi tanár orvossáakértőt biz 
ták meg és igy Lövi ügyének le- 
tárgyalása néhány heti halasztást 
szenved.

Értesülésünk szerint a jövő hó 
napban a gyorsított tanács ki fogja 
tűzni az ügy fötárgyalását.

Az oláh csendőrség legújabb rémtette 
a Székelyföldön

Válogatott kínzásokkal gyötörtek egy ártatlan 
székely asszonyt

Szepsiszentgyörgy, szeptember 10. 
Borzalmas kínzás történt szombaton 
a szentkatolnai oláh csendőrségen.

Egy Majláth Mihály nevű cigány 
ugyanis ezer lejt elvesztett az ut­
cán. Azonnal jelentést tett a szent- 
katolnai csendőrségen, ahol annak 
a gyanújának adott kifejezést, hogy 
a pénzt Sánek Ferenc nevű székely 
legény találta meg s valószínűleg 
saját céljaira fordította.

A csendőrsőg azonnal elfogta 
Sánek Ferencet, akit a laktanyában 

ütlegelések hősben vallattak.
A megijedt legény félelmében ma­
gára vállalta a lopást s arra a kór 
désre, hogy hová tette a pénzt, meg­
gondolatlanul hazudta, hogy anyjá­
nak adta a talált pénzt.

Idősebb Sánek Ferencné eközben 
megérkezett a laktanyába, mert 
hallotta, hogy fiát letartóztatták. 
Amint a csendőrök meglátták az 
anyát, reárohantak,

kesét őssxekölőxlék és pofozá­
sokkal akarták kedvező vallo­

másra bírni.
Midőn idősebb Sánek Ferencné ki­
jelentette, hogy m elveszett pénzről |

tudomása nincsen, az öszhaju asz 
szonyt meztelenre vetkeztették, majd 
láncravertik és vizes kötelekkel 
összevissza verték. Majd gyertyák 
közé fektették a lebilincselt asz- 
szonyt, azután a

talpára huszonötöt vertek.
A vallatás további folytatásához 

segítségül hívták a martonfalvi 
csendőrőrsöt is. Ekkor ismét végig 
pofozták, belerúgd ástak, azután az 
istállóba vitték, ahol a /ászaihoz 
kötötték.

A meggyötört asszony igazsága 
tudatában a rettenetes kínvallatások 
ellenére is tagadta a lopást, mire

láncokkal guxsbakőtőllék 
asztal alá dobták.

Olt aztán a megkínzott 
elájult.

Vasárnap délután id. Sá 
rencnót a sepsiszentgyörgyi kór 
házba szállították, ahol sulyvs sérü­
léseivel fekszik. Szerencsét! en fiá­
nak sikerült ezalatt a kínzó kam a 
rából megszöknie ős úgy fítUat, 
hogy hollétét még mai napig sem 
lehetett mogállapitani.

Hány zsidó él a 
világon ?

Zsidó statisztikus kimutatása 
a zsidókról

Berlin, szeptember 11. Most jelent 
meg Berlinben Lescslnszki Jakab 
zsidó statisztikus könyve „Adatoka 
zsidók számáról és földrajzi elter- 
jedettségükröl“ cimtnel amelyben a 
legutóbbi népszámlálások adatai alap­
ján közli, hogy az öt világrész va­
lamennyi államában mennyi zsidó ék 

A bennünket közelebbről érdeklő 
európai államok elzsidósodását Les 
csinszki következő adatai mutatják: 
Lengyelország (1921 es népszámlá­
lás) 2829-156 (az összlakosság 10’4 
százaléka) Oroszország (1920) 
2626667 (2'8 százalék), Ukrajna 
(1920) 1772479 (6 9 százalék), egyéb 
orosz területek (1920) 854188 (12 
százik'k), Oiáhoiszag (1919)834344 
(4'8 százaiéi), Németország (1919) 
585000 (1 százalék). Csonka Ma­
gyarország (1920) 473,310, „Cseh­
szlovákig (1921) 354342 (2 6 sm- 
zalék), Angolorsság (1921) 286000 
(0’7 százalék), Ausztria (1923) 300 
ozer (4 6 százalék), Franciaország 
(1921) 150000 (0'4 százalék), Hol­
landia (1920) 115229 (17 százalék). 
Görögország (1920) 110000 (22 
százalék), európai Törökország (1922) 
85000 (4'5 százalék), „Jugoszlávia“ 
(1921) 64221 (0 5 százalék), Bel­
gium (1920) 50000 (0 7 százalék), 
Bulgária (1920) 45600 (0 9 száza­
lék), Olaszország (1921) 45000(0'1 
százalék), Svájc (1920) 20955 (0-)
százalék), Svédország (1920) 6474 
(0.1 százalék), Dánia 1921) 5924 
(02 százalék), Észtország (1922) 
4639 (0'4 százalék), Finnország 
(1920) 1618 (0 05 százalék), Nor­
végia (1920) 1457 (0 05 százaié ), 
Spanyoiorszag (1919) 4000 (0 02 
százalék.)

Lescsinszki adatai szerint egész

Európában 9,232,576 ssidó él,
vagyis az európai összlakosság 11 
százaléka. A többi világrész adatai 
ezek: Ázsia 596,622 (0'1 százalék), 

í Afrika 426,253 (1 százalék), Ame 
| rika 3.884,089 (2.1 százalék),
| Ausztrália 24002 (0 4 százalék), a 
I földkerekségen Lescsinszki adatai 
' s-érint 14163542 zsidó él, akik az 
i emberiség 1 százalékát alkotják.

Miután e statisztikai adatok a je­
lűi évtized elejéről valók, a asidö- 
s g ezidöszerln'i száma 14.831,000 
főre lehelő.
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Vaárnapi Istentiszteletek
A refomitai templomokban

Mafyteaploiabaa dílelótl 'lé! 9 órakor V«- 
.Jy Bó'a, d. «. 11 óralsor Siele György, 
illet«* 5 órakor Haláéi Aadrée.

Kiatoaaplooi látva.
Kom« de-«Icai templomba« délelőtt 10 órakor 

PerpÖlh Fereac, délutáa 5 órakor Berey 
Baraabaa.

Árpád»lóri templomban d. a. 10 órakor pté* 
dtkái Koloieváiy Kiaa LáazlÓ délután 3 óra­
kei Pelatkey Sándor.

üpotályi templomban délelőtt 10 otakor 
prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor 
prédikál Tukaca György.

Homokiét u imakátbaa délelőtt 10 órakor 
prédikál Uray Sándor.

Nyihtlelepen délután 3 órakot prédikál 
Zámbory Sándor

Tanyákon prédikálnak: Macron Ferenczy 
Gyula, Fanerikán Ciánki Benjámin, Éberen 
Demeter Béla.

Kollégiumi oratóriumban Ifjúsági i t tea ti aztel e t 
délelőtt 10 órakor Kovács János.

A Konfirmált Leányok Szövetségének ösrze- 
jőeetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály* talap 9 az. a. tartatik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia óra.

A Keresztyén ifjuaagi Egyesület í. bó 13'án, 
vatarnap a Kollégium földár int 4. szám alatt 
délután 5 órakoi a szokáios összejövetelét 
megtartja-

A Kálvinisták Templomegy esülete Vegyes­
énekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és 
csütörtökön tartja 6 — 7 ig a Tanító Otthonban 
(Egyházi hivatal udvarán kererztépűlet). Uj ta* 
gok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott el* 
fogadja Szabó Lljos ref. kántor, karnagy.

Ai U hitv. ev. templomban
az istaatistlalet f hó 13 én, vasárnap délelőtt 
10 Órakor Farkas Győző lelkész tartja. Offes* 
tórium,

Hajótörött repülők 
egy puszta szigeten 
New», áriból jelentik: A San Francis- 

kótó Honoluba elindult és útközben 
elpusztult P. N. 91 hidroplán le­
génysége élre megkerült. A legény­
séget, amely Rodgers kapitány pa­
rancsnoksága alatt állott, egy ame­
rikai tengeralattjáró naszád mentette 
meg. A legénység az utólsó élotjelt 
saeptember 1-én adta. Azóta a hidrop- 
Ián rorcsait megtalálták, mig a le­
génységének teljesen nyoma veszett. 
A tengeralattjáró naszád a legény­
séget egy teljesen lakatlan szigeten 
találta meg.

Jókai debreceni 
vonatkozásai

Elkészült Zsigmond Ferenc 
könyve

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld már több alkalommal meg­
írta, hogy Debrecen város tanácsa 
megbiata dr Zsigmond Ferenc egye 
temi tanárt egy olyan hodaiomtör- 
téneti értekezés kidolgozásával, mely 
Jókai Mór Írói munkásságának deb 
receni vonatkozásait tárgyalja. A 
kiváló tudós félesztendei tudomá­
nyos búvárkodás után elkészül mun­
kájával, melyet most nyújtott át a 
városi közművelődési ügyosztálynak.

A ut kinyomtatva 4 iv térié 
delntl leik

és kimerítően felöleli Jókai Mór 
költészetének mieden debreceni vo- 
natkezasát. Különösen érdekes az a 
fejezet, mely D ebrecennek Jókaira 
gyakorolt hatását a nagy regényíró 
demokratikus világnézetének kiala­
kulásában jelöli meg. Zsigmond Fe­
me könyve a Hajduföld értesü­
lése szerint még 1925 ben meg­
jelenik.

RISKO BÉLA
Nöl OIVATTERME

FERENC JÓZSEF-UT 26

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál-

Iáit keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Javult Magyarország külkereskedelmi 
mérlege

Walkó kereskedelmi miniszter beszéde Genfben
Genf, szeptember 11. Walkó 

Lajos kér. miniszter, a magyar de­
legáció vezetője a Népszövetség 
második bizottságában mondott be 
széde során ismertette a mezőgaz 
daság és az élelmiszer ipar hely­
zetét és az ezekben a gazdasági 
ágakban főleg a termelés kihatásait 
az ország jólétére. Hangoztatta, hogy 

a moiőgazdaság és a mezőgaz 
dazégl Ipar fellendülése nem 
elégséges a gazdasági élet 

talpraálliiásához.
A mai Magyarországon a lakos­

ság 56%-a mezőgazdasággal, 44% a 
pedig iparral, közigazgatási, kultu 
rális vagy kereskedelmi munkával 
foglalkozik. A lakosságnak ezek a 
rétegei ezidőszerint improduktív 
térre szorultak. Tekintettel arra, 
hogy a termés kielégítően sikerült 
és hogy a beruházásokat most már 
megkezdettnek lehet venni, remél­
hető, hogy fokozatosan be tudjuk 
kapcsolni a munkanélkülieket és a 
középosztálynak azokat az elemeit, 
akik részben a lefaragott területek­
ről vándoroltak be, részben pedig a 
közigazgatás egyszerűsítésének estek

Közszemérem elleni vétségért 
3 heti fogházra ítélték Balog-Bleiert

(A Hajduföld tudósítójától) A deb­
receni ,'kir. járásbíróságot pénteken 
délelőtt újra a nagyerdei strand­
fürdő botránya foglalkoztatta. A 
közelmúltban, szeptember 2 án fog­
lalkozott először a járásbíróság 
Balog Bleier Ferenc ügyével, akit 
ekkor Váry Sándor tornatanár, a 
nagyerdei Városi uszoda felügyelője 
jelentett fel könnyű testi sértés 
miatt, mivel a 113 as kabin előtt 
öt, mikor a botrányt akarta meg­
akadályozni, tettleg bántalmazta kö­
telessége teljesítése közben. A járás­
bíróságon Méltán Dezső járásbiró 
tárgyalta ezt az ügyet és a bizo 
nyitási eljárás lefolytatása után 
Balog-Bleiert

könnyű testisértés vétsége mialt
10 napi fogházra és másfél­

millió korona pénzbüntetésre ítélte.
Pénteken délelőtt Balog-Bleier 

szemérem elleni vétsége került a 
járásbíróság elé. Mint ismeretes, 
Balog Bleiert augusztus 23 án a 
nagyerdei Városi Uszodában a 113-as 
kabinban bizalmas együttlétben ta­
lálták meg P. M. debreceni leánnyal. 
Az intim jelenetet az uszoda tram- 
bulinjáról vették őszre a fürdőzők,

Balog-Bleier és nőtársa ellen 
először a rendőrség kihágási utón 
indított eljárást. Szabó Gjula rendőr­
kapitány, kihágási rendörbiró azon­
ban a tanúkihallgatások után nem 
kihágást, hanem súlyosabb esetet, 

szemérem elleni vétséget 

FAPUTTONOK, VEDREK 
kaphatók Sesztina Lajos cégnél 

Debrecen, Piac-utca 23.
BORPRÉSEK, BORNYOMÓZSAKOK, mindennemű vasáruk 

__ .. «in« na o rak fari,

Legjobb és legolcsóbb ásvány, és gyógyJiTI 
BW BIKSZADI -MS«

SZ. Telefon 37.Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72.
'mim iá ■■■■■■■■■■ BB B B B ■ ■ _ —

áldozatul és ma nyomornak vannak 
kitéve, annál inkább, mert a korona­
romlás őket is elsodorta. Ennek a 
szociális problémának a megoldása 
szorosan összefügg a gazdasági kér­
désekkel és egyik legsúlyosabb fel­
adata Magyarországnak.

Walkó miniszter ezután Magyar­
ország kereskedelmi politikáját is­
mertette, amelyet az az elv hat át, 
hogy a

forgalom kifejlődését mozdítja 
elő.

A folyó év első hét hónapjában a 
behozatal 386 millió aranykorona 
értékű volt, amíg a múlt év első 7 
hónapjában 357 milliót tett ki. A 
kivitel ez év első hét, hónapjában 
323 millió, a múlt év 280 milliójá­
val szemben. Eszerint kereskedelmi 
mérlegünk passzivitása ennek az 
évnek első hét hónapjában 63 millió, 
mig a múlt év hasonló időszakában 
78 millió volt.

Walkó miniszter ezután rátért 
arra, hogy a régi osztrák-magyar 
vámtarifa helyébe 1921 január ha­
vában a mai helyzettel számoló uj 
tarifát léptettek életbe.

látott fennforogni és ezért az egész 
ügyet áttette a járásbírósághoz.

így került az ügy a járásbiróság- 
; hoz. A járásbirósági elnök ezt az 

ügyet is Méltán Dezső járásbiró- 
nak osztotta ki, aki a tárgyalást 
szeptember 11-re tűzte ki. Balog- 
Bleier a tárgyalást megelőzőleg 
elfogultsági kifogást adott be Mellán 
bíró ellen hogy ezt az ügyet nem neki 
kellene tárgyalni. A kifogással a 
törvényszék egyes tanácsa foglalkozott 
pénteken reggel és azt elutasította, 
igy az ügyet újra Mellán tárgyalta.

A pénteki tárgyaláson Balogh- 
Bleier védőjével jelont meg, ügyészi 
megbízott Flohr Tibor volt. P. M. 
nem jelent meg a tárgyaláson, mire 
a járásbiró elkülönítette az ő ügyét 
és most csak Balog-Bleier ügyével 
foglalkozott.

A járásbiró ezután zárt tárgya­
lást rendelt el. A bíróság újra több 
tanút hallgatott ki, Jánosi Viktort, 
Fenyő Ernőt, Hock Bélát, Kelemen 
Andort, majd a párbeszédekre került 
a sor. Az ítéletet nyilvános tárgya­
lás keretében hirdette ki Mellán já- 
rásbiró. Balog-Bleiert szemőremelleni 
vétségben mondotta ki bűnösnek ős 
ezért

három hell fogházra és három­
millió korona pénzbüntetésre

Ítélte. íz ügyészi megbízott meg­
nyugodott az ítéletben, ellenben a 
védő fellebbezést jelentett be. így 
másodfokon a törvényszék fog dönteni.

HÍREM
1928 szeptember 12. (Szombat)*"

Prot..- Guidó. K»th. : Mária n
A meteorológiai intését lelentése

Hazánkban a hőmérséklet a nnrm«- 
felé emelkedett. Az idő éjjel esősre u,“ 
dúlt és ma reggel már számos he lven 
10 mm-t meghaladó csaoadékot m Z" 
Dunántúl az eső nem volt általán«»

JÓB'at: Változékony, hűvös, szeles idő 
várható az eső csökkenésével. dS

Közművelődési könyvtár nyitva délelőii 
10—1-ig, délután 4—7-ig aeiel<',>

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-je
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac 
utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér m 
Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Kttlző. 
vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1. Mátrái 
Király (Nyilas-telep). yíi

— A hősi halottak emléke. Zirc- 
ről jelentik: Zirc nagyközség s 
világháborúban elesett 64 bfsi halott, 
jának emlőkszobrot emelt, amelynek 
impozáns leleplezése ezrekre menő 
helybeli ős vidéki érdcK'ödők jekn 
létében folyt le.

— Magyar tudós szervezi meg a 
török meteorologist obszervatóriumot 
Budapestről jelentik : A törők köz­
társaság kormánya meghívta dr 
Rélhy egyetemi magántanárt, mete­
orológiai intézeti adjunktust, hogy 
szervezze meg a török birodtlom 
meteorológiai szolgálatát, további, 
hogy rendezze be Angorában a me- 
teorologoai obszervatóriumot és az, 
intézetet. Dr Ráthy Antal a m 
hívást elfogadta és az igazgatói 
lást október folyamán elfoglalja.

— VigsKiuház; Don Carlos. 
Uránia: Az akarat ura.

— Megjelenik a város könylár 
katalógusa. Debrecen város közmű­
velődési ügyosztályához pénteken 
délelőtt nyújtotta be a városi könyv­
tár újonnan elkészített, betűrendes 
katalógusát dr Ecsedy István egye­
temi magántanár könyvtári igazgató. 
A Hajduföld pár nappal ezelőtt már 
hírt adott arról a tervről, hogy az 
uj katalógus rövidesen nyomtatás­
ban is megjelenik. A könyvjegyzé­
ket, amelynek sajtó alá rendezése 
teljesen elkészült, példányonként 
15,000 koronáért fogják árusítani.

— Vígszínház: Don Carlos. - 
Uránia: Az akarat ura.

— Köszönelnyllvánitós Felejthe­
tetlen jó férjem és édes apánk, Ta­
kács János temetésén megjelent 
kedves rokonainknak, barátaink és 
jóismerőseinknek ezúton mondunk 
hálás köszönetét, özv. Takacs Já- 
uosné és gyermekei.

Springer
könyv 

papír 
körzők

o<r. e»
al-

Föpoata melleit 
havi 

részlet 
fizetésre

is legelőnyösebb beszerzési forrás. 
»AGFA* fényképészeti cikkek.

— Kedvezmény#« utazás a budapesti 
Széchényi emlékkiállításra A Tiszántúlt 
Mezőgazdasági Kamara közli az érdekel­
tekkel, hogy a „Falu Országos Földmives 
Szövetség“ által Budapesten rendezett 
Széchenyi emlékkilllitásra, valamint az 
ezzel kapcsolatos gyümölcs, zöldség, va­
dászati kiállításra és kézműipari tárlatra 
féláru vasúti jegy váltására jogosító ig»- 
zolványok adatnak ki, személyenként öt­
venezer koronáért, mely összegben » 
belép i jegyek ára is bennfoglaltatik. Az 
igazolványok délelőtt 8—1 óráig a Kt- 
mara hivatalában Hunyadi-utca 10. szám 
válthatók ki.

— Vígszínház: Don Carlos. — 
Uránia: Az akarat nra.

— Iskolakönyvek uj és hsunait, 
író és rajzszerek legnagyobb választék­
ban kaphatók Antalíy József könyv­
éi papirkereskedésében Szent Anná­
éi Varga utca aatok.

— Précz kárpitos Hatvan utca 4r 
Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára.



1925 szeptember 12. s

— A népjóléti Dlnlizterinm folyó- 
litolta a roUentllleiményekot. Buda­
pestről ielentlk: A népjóléti és munka- 
unviminiezter a hadirokkantuk és 
hadigondozottak f. évi szeptember 
havi ellátására szükséges összegeket 
az egyes törvényhatóságoknak ki­
utalta.

— Kitüntetett gasdaiigl cseléd. 
Szeptember 8 án Tiszacsege köz­
ségben szép ünnepség keretében 
adta át Dr Ethey László főszolga­
bíró a földmivelésügyi miniszter 
áltál küldőit díszoklevelet ét 250.000 
korona pénzjutalmat Szarka József 
gazdasági cselédnek, ki Fried Leó 
cserepes! gazdaságában 36 ivet töl­
tött ti hűséges és szorgalmas mun­
kában. A kitüntetést kópviselötestQ- 
le iközgytl s előzte meg, melyen a 
toszolgabiró meleg szavai után 
K'ausz Jenő gazdasági felügyelő 
méltatta a kitüntetett érdemeit s 
lelkes szavakkal hívta fel a jelen­
levő hallgatóságot követendő pél­
dára. A gazdaság fenti pénzösszeget 
500.000 koronára egészítette ki, 
melyet ugyanc-ak a főszolgabíró 
adott át a megjutalmazottnak.

— Orgazdaságért három hónapi 
fogház. Borsi Karoly napszámos a 
múlt évben több olyan holmit vett 
meg, amelyek lopásból származtak. 
Borsi a lopott holmikat rendkívül 
olcsó áron vásárolta össze. Borsit 
most vonta felelősségre a bíróság. A 
vádlott a tárgyaláson azzal védeke­
zett, hogy ő a ruhaneműnket és 
fehérneműt a zsibvásárban vette. 
Ez a védekezése azonban nem nyert 
beigazolást, miért is a bíróság bű­
nösnek mondotta ki és három hó­
napi fogházra Ítélte. Borsi telleb- 
bezett az Ítélet ellen.

KÖN»DeSHáZ
Dr báró Wlasslcs Tibor: Balatoni 

Kalauz. (Budapest, 1925 A Balatoni 
Társaság kiadása ) A magyar utazó 
közönség jellemző tulajdonságai közé 
tartozik az a bámulatos nemtörő­
dömség, mellyel hazája iránt visel­
tetik. Mig idegen földön el nem lan­
kadó buzgalommal rohanja napestig 
a rendszertelen ős agyontömött Bae- 
deckerek üzleti programmját, addig 
a magyar vidékek szépségei és tör­
ténelmi emlékei mellett közönyösen 
halad el, mert vagy nem tartja eléggé 
előkelőnek a magyar föld természeti 
csodáit, hegyeit, tavait, városait, vár- 
omladékait,templomait és múzeumait, 
vagy pedig egyáltalán nem is hallott 
róluk.

Ezen a faji és nemzeti hibán akar 
segíteni e Balatoni Kalauz, mely 
Miiemelkedve a Baedeckerek szín­
vonalán, a magyar tenger csodaszép 
vidékének leírását, a Balaton életé- 
neK és történetének irodalmi, művé­
szeti ős tudományos feldolgozását 
tartalmazza. Es a 370 oldalas encik­
lopédia olyan hatalmas úttörő munka, 
amilyen eddig még nem jelent meg 
a magyar könyvpiacon. Nemcsak a 
Balaton partján nyaraló vagy utaz­
gató közönség nem nélkülözheti ezt 
az értékes könyvet, de hézagpótló 
értekezéseket talál benne az irodalom­
történész, természettudós, bydrologus, 
orüihológus, ethnogrephus, balneolo- 
gus, orvos, történetíró, képzőművész, 
p6, V8gy akár a sportsman is: a 
balatoni Kalauz a magyar tenger 
életének breviáriuma.

A Balatoni Társaság és kiváló or­
szágos elnöke dr báró Wlasslcs Tibor 
megbecsülbetetlen szolgálatot tett a 
m8gyHr nemzetnek, amikor ezt a 
vaskos könyvet útjára bocsájtotta. 
á Kalauz irodalmi ré-ze József kir. 

■bei cég és br. Wlasslcs Tibor költői 

szépségű bevezető soraival kezdődik. 
Megszólalnak benne a legkiválóbb 
magyar szaktudósok : dr Cholnoky 
Jenő, dr Ferenczy Zoltán, dr Her­
mann Antal, dr Vámossy Ziltán 
egyetemi tanárok, dr Sebestyén Gyula 
a Nemzeti Muzeum ny. igazgatója, 
Lakatos Vince premontrei főigaz­
gató, Bosznay István festőművész ős 
a magyar kulturális élet sok más 
kiválósága.

Az értekezések közül értékűk és 
érdekességük miatt különösen ki­
emeljük a Balaton történetéről és 
költőiről, közegészségügyi, fürdőügyi, 
képzőművészeti, ipari, hajózási és 
sportügyi jelentőségéről, a Bilaton 
bydrológiájaról, halászatáról és ra­
gadozó madarairól, a Keszthelyről 
ős Veszprémről írott cikkeket.

A Balatoni Kalauz az első, de 
remélhetőleg mm ulo'.só enciklo­
pédia, melv nemcsak Útmutató, ha­
nem maradandó becsű tudományos 
könyv, amelynek minden sorát egy 
magasztos érzés: a magyar haza 
és még közelebbről a magyar ten­
ger szeretető hatja át. Ez a nagy 
bensőséges hazaszeretet pedig két­
szeresére fokozza a munkának tu­
dományos ős erkölcsi értékét, mely 
a Balatoni Társaság áldozatkészsé­
gének és dr báró Wlasslcs T.bor 
ny. miniszteri tanác-os, országos 
elnök odaadó munkásságánrk kö­
szönhető.

A Bilatoni Kalauz 50,000 koro­
náért minden magyar könyvkeres­
kedésben megrendelhető. (In.)

SZIHH&Z
Műsor:

Szeptember 12-én Papa, vígjáték.
Szeptember 13 án d. u. Árvácska.
Szeptember 13-án este Dolly, opbrett 

bemutató.
Szeptember 14-én Dolly.
Szeptember 15-én Dolly.
Szeptember 16-án Dolly.

Mozgósxlnházak közleménye:
Vigáiinhátmeigó

Világattrakció! Conrad Weidt 
szereplésével: Don Carlos. Spanyol 
történeti dráma Richárd Oswald 
rendezésével 2 részben, l-sö rész : 
Aranjuezi szép napok. 2-ik rész: 
Az inkvizíció.

Dránla-moigá
Világattrakció: A Titkok háza 

főszereplője, Nikolaus Kolinnal: Az 
akarat ura. Izgalmas kalandordráma 
7 felvonásban, Iván Mosjukin rende­
zésével. Kisérő : Fatty, a kis hamis. 
Burleszk.

Az előadások a nagy érdeklődésre 
való tekintettel 5—7 ős 9 órakor 
kezdődnek.

Jönnek : Conan Doyle regénye : 
Az elsülyedt világ és Jönnek a 
huszárok.

Beteor-moigóbnn
Vasárnap „Bosszuházasság“ és 

„Csak párosán szép az élet“. Kőt 
sláger egyszerre I „A tízparancsolat“ 
főszereplőivel.

Ha vakítóan fehér ruhát 
akar, használja 

az újkor legjobb mosószerét a 

iínüillal** Önműködő „VuulllU mosószert! 
mosószer kíméli a ru-

V Coll IC* hát, fölöslegessé teszi 
a kefével való dörzsölést, egyszerű fő­
zéssel a ruha legszebb és legtartósabb 

fehérítése érhető el,
Tillesci itliliillii I Will llíriiilii I 
Á lerkényeeeöb rabtkr« »lk»'m»«b»tó. Meglep* 
eredmény. Nme. többé ««fölé.. Megteker» 
mnnkér, időt, ««eppeni, «.ódét, Gykrtje Mag- 
«MSrlSSÄ»

TESTEDZÉS
Debrecen ég a Keleti kerttel atlétát 

Siegeden. Szegeden rendezi meg a 
Magyar Atlétikai Szövetség az or­
szágos vidéki bajnoki atlétikai ver­
senyt, amelyre minden részéből a 
csonka hazának összesereglenek az 
atléták, hegy beszámoljanak arról, 
hogy mennyire fejlődtek erőben és 
kitartásban egy év alatt.

A verseny nagy küzdelmek szin­
tere lesz, amelyen eldől a sport he­
gemónia kérdése is, melyik kerület 
használta ki jobban a magyar vidék­
ben rejlő öserőt.

A bajnokság favoritja a déliek 
felett aratott igen értékes győzelme 
alapján a keleti kerület lett s re­
méljük is, hogy idegen pályán ős 
környezetben is olyan kitartással és 
magyaros szívvel küzdenek, mint az 
elmúlt vasárnap Debrecenben a Dél- 
Kelet kerületközi mérkőzésen.

A keleti kerület képviselői lesz­
nek futószámokban: Szokoly DGASE, 
Barcsay, Gyulsy, Alexi DEaC, Ga- 
gény NyTVE, Szántó DTE, Galam­
bos KTE; dobószámokban: Gtli 
DEAC, dr Kirchofter DTE, Rocken­
bauer DGASE, Bacsy Move HTE; 
Ugrószámokban: Piter, Király, Maj- 
zik, Hadházy DEAC, Eperjossy 
DGASE, Létray, Aszalós NyTVE. 
Indulnak még: Bndav,Wenner, Mé­
száros Szolnoki MOVE, Buday DEAC.

A versenv a legmagyarabb sport­
lápnak, a Nemzeti Sportnak szép 
vardotdijáért folyik, amelyet egy 
évre nyer a győztes kerület.

A DEiC labdarugó szakosztálya 
ma, szombaton este az Egyetemi 
Körben 6 órai kezdettel ülést tart. 
A tagok pontos megjelenése kívánatos.

Kettős bajnoki mérkőzés lesz va­
sárnap a nagyerdei sporttelepen. A 
NyTVE a DVSC-vel találkozik és a 
bajnokság első két helyezettjének 
találkozása heves küzdelmet fog 
eredményezni. Utána a két ősi ri­
vális, a DTE és DKASE kerülnek 
össze a bajnoki mérkőzések során. 
Heves, elkeseredett küzdelem vár­
ható, itt a papírforma nem számit. 
Mindkét mérkőzés a nagyerdei sport­
telepen lesz. Előzőleg 12, illetőleg 
10 órai kezdettel a DVSC—NyTVE 
ifj., illetőleg a DTE ifj.—DKASE 
ifj. játszanak.

A DKASE közgyűlése- A Debre­
ceni Kereskedők óh Alkalmazottak 
Sport Egyesülete 15 éves jubiláns 
és tisztújító rendkívüli közgyűlését 
vasárnap, szeptember 13-án dél­
előtt 10 órakor a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében tartja a követ­
kező tárgysorozattal. Elnöki meg­
nyitót mond Rtmanóczy Béla vil­
lanygyári igazgató, ünnepi beszédet 
tart Medvegy Elemér téglagyári 
igazgató, elnökségi beszámolót mond 
Króh Vilmos. Ezutáa az ellenőrök 
jelentése, a felmentvén? megadása, 
tisztujitás következik. A tisztujitáss 
a DKASE köréből nagy érdeklődés 
előzi meg.

SZÓZAT
KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Elöflsetés : Egy hóra 40.000 K 
Megyeiévre lu.OOO korona. — 
Egyes saAm Ara hétköznap eOoO 
korona, vaeArnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS 
eredményt 6r el, ha a 
SZÓZAT-ban hirdet ft ll

RTŐZSDE
zürichi xariAi

•Hewvork 518-, London 25tl‘/„ Ml- 
2122-, Pult, 2430-, ti tusai el 

2280. Práva 1535-, SuOapeit 0.007260 
Beigrád 922.5, Bukarest 260, Hollandia 
2C8.5, Berlin I231/,, Béé» 73.05, Varró 
91, Szófia 375.
Magyar N.mx.tl Bank l.l.nt«.. 

a davlaaórtolyamokról
Dollár 71810—72090, angol font 345000- 

347000. nollandt torim 28305 —28575, 
francia frank 3345 -3379, svájci 'rank 
13740 —18850, csen soron« 2098—2120. lal 
846 -352, ura 2921—2953, dinár 1249 - 
1271, 100 német márka 16775-17025, 
uoxtrák aoroua 99.92—IU0.76 tille-.

Termény tOxac • zárlat
A mai terménytőzsdén majdnem az ősz- 

szén cikkekben lanyha volt az irányait 
A forgalom élénk.

-iivuuloí ara*: 76 kilós tiszavidéki 
búza 370-872 5, <gyéb 362.5-367.5, 
77 kilós tiszavidéki 375—877.5, egyéb 
367 372, 78 kilós tiszavidéki búza 
377-380’5, egyéb 372.5 -375, -9 kilós 
tiszavidéJ búza 880—882.5, egyéb 375 — 
877.5, sörárpa 810 -360, korpa 175—180, 
rozs 262 5—277-5, tengeri 277 5—284'5, 
repce 580—595.

Forencvároal aorté«ua»á-
NJItvásári maradvány 733 sertés, érke­

zett 511, eladatott 200. Arak: zsirsertés 
fialal könnyű 17—19 5, nehéz 23—23-5. 
Z irtvásáron nem volt üzlet.

PostakünyuBk 
a kultuszminiszter' fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intésetek és iskolák 
számára a kereste, minisztérium 
által 17569 — 1925. szá-n alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók ;

i Dávid házi Kálmán 
j könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
f Debrecen, Füvészkert-u'ca 9

Pilisi HMM: Szifon
Simonffy-u , tejpiac.

Tartós ondolálás.
Henné hajfestés.

Hallott és vágott hajat legmagasabb áron vasi

ELADÓ AUTÓK 
garantált BzEntttépissóggBl: Z1 ló­
erős Lauriní és CIb mens 6. sz. modern 
autó villanyvilágítással, 18 lóerős
4 személyes modern Prága autó és egy 
ugyancsak teljesen nagy javításon át­
ment Ford autó, négy személyes, ol­
csó árban, teljes garancia mellett.

Vértessy József autóüzem,
Siepességl-ntca 20. sxám. Telefon 934.

Soffőriskola
gyakorlati és szellemi oktatással.

Hölgyek 
örömére
már megérkeztek a legdivatosabb gyapjú­
fonalak párna, kendő, kabát és kelim kendő 
készítéshez. Szőnyegfonalak nagy választék­
ban SZILÁGYI LAJOS kézimunka mühimzö 
vállalata DEBRECEN. SZÉCHENYI U. 1.

Pénztár-blokk
öt föle betűjelzéssel
kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában
Piac-utca 59. sz.
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APROHIRDETE S E K
Ita lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a iebreaen, Debrecxenl Figgetlen Újság, .Hajduföld vagy Tisxátili 
Drill kiadóhivatalában vagy a uiáthy FirefiC Bt. (PllG-UCM 8)» vagy a Ho 
Mill M Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
aöayvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 kc- 
ma, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K. 1

Levelezés
.Bála' jeligére levél vasa ott, mint múlt­

kor. H. B. M. 1063
HagálOl fiatal független nő barátságát ke­

resem sir'rakotás céljóból. Levelet .Si­
rius* jeligére a Debrecen kiadóhiva­
talába. 1054

Lakás
Kétuabál éa mellékhelyiségekből álló köz­

ponti lakásomat elcserélem hasonlóval, 
Cim a kiadóban.

Hatra két szép szoba orvosi rendelőnek, 
ügyvédi irodának azonnal kiadó. Cim a 
kiadóban. 935

Baiaraiait azoba kiadó. Széchenyi utca 11. 
Földsaint 1041

Bteti szoba köaponti fűtéssel különbcjá- 
raltal előkelő ut részére kiadó. Varga 
I. félemelet 11'88

Ultiul kűlCntejáratu szobát keresek 
feltétlen központban. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1049

Tétet, nyáron lakható háromszobás ker- 
traház Széchenyi-kert, Sesstina-u. 8. sz. 
eladó. 1051

■(■okkert elején szoba, konyha, epeiz át­
adó olcsón. Cim a kiadóba. 1061

Strgfaen keresek egy vagy két szoba, 
konyhás lakást magas ielépésre. Lehe­
tőleg a D. M. K. E. környékén. Cim a 
kiadóban, 1G70

■te szoba konyha áladó bútorral vagy
tnnélkül. Török Bálm(-u. 2. 10o7

In szoba, konyha kis lelépéssel kiadó.
Hatvar.utcaikert, Gchér-utca 12. 1056

llllabejáiatn udvari bútorozott szoba 
ágy neművel, villannyal kiadó. Miklós- 
ulca 25. 1C60

S-7 millió köre na lelípést fizetek 1 szép 
szoba, konyha, kamra, külön udvarral, 
lehetőleg közeli kertben azonnali be­
költözéssel, Ajánlatokat .Fiatal pár* 
jeligfie a kiadóba kérek. 1055

Ajánlat
TlMS tégla, kitűnő minőségű, nagyon ol­

csón kapható Hortobágy Téglagyár Rt.- 
nál Szentanna u. 11. 745

Olssstll tanulni óhrjtók jelentkezzenek dél- 
elöttönkint egyetemi könyvtárban. Si- 
rr.onffy-utca 2/c II. em. 2130

Zugéra tanárnő tanitványokat vállal, aka­
démiai módszer szerint tanít és kívá­
natra a városi zeneiskolában vizsgáztat, 
Cim a Hajduföldnél 757

Usépiskolás fiukat vagy lányokat teljes 
ellátásra Piacon elfogad keresztény úri 
család, Cim a kiadóban, 93$

Baltér vizsgára szakszemen előkészít Kiss 
gépműhelye, soffőriskolája, Erzsébet-utca 
20. 22C4

Favágást motorral házaknál vállalok. Cim 
Bajomi fatelep, nagyállomáson vagy 
Kétmatom-utca 5. iskoláknak, testületek ■ 
nek nagy árengedmény 1031

Glmnáxinml tanár rendes és magántanulók 
tani áaál elvállalja, Erzsébet-utoa 23 1035 

főforgalmú füszerüzlet 2 szoba, konyha, 
kerttel átadó. Értekezni Bujdosó-utca 12 

1036 
Tel. uradalmi, magas zsírtartalmú, állandó 

téli, nyári házhoz szállításra megrendel­
hető Piac-utca 16. szám II, 4. Telefon 
13-88. 1043

■•rdójaritáwk legolcsóbb árban báró 
Oyötffy bordógyárban Nap utca 4. alatt 
készülnek. Telefon 12-83. 1044

Fasten lakó úri asszony 2 leánykát teljes 
ellátásra elfogadna. Értekezhetni Ru- 
ziczka fényképésznél. 1C46

Iá kóser házi koszt jutányosán kapható.
Cim a kiadóban. lofaO

Etádé vendéglő Csapó-utca 79. 1062
BesNkkertkra egy uj épület ipari célra 

vagy lakásnak kiadó. Értekezni Eötvös- 
utea 80. 1065

•ti v»gy kél egyetemi hallgatónöt teljes 
etlátesra elvállalok Varga-u. 11. 1Q58

Eperpalánt őszi kitiltetésre olcsón kaphat* 
Saécheoyi-ut 8. 2229 ,

Ttngeritiréshei használt zsákok olosín ' 
kaphatok. Hitelszövetkezet, Csapó utca 
28. 2210 I

Zongoráin! tanítok, m*gyar nótákra is Ház ' 
hoz is elmegyek. Eötvös utca 48. 22óí>

Kereslet
Dtczki Imre 52 éves munkaerős ember 

majoros, béres, kocsis vagy hasonló i 
állást keres, Megkeresést Hajduföldhöz 
kér, 995

Gyakorlott szobalányt keresek 15 re. — 1 
Batthyány, utca 14. 2211

Caemegesiólé csomagoláshoz leányok fel­
vétetnek. Jelentkezés Molnár Lnkáts Uz. * 
létében, Kossuth utca. 2215 |

Legolcsóbb szőrmeáruk forrása a

Lipcsei Szőrmeház
Bika bérhác József kir. herceg-u. 1.

Szőrmebundák mindennemű szőrmékből 
mérték szerint is. Gyermekbundák 700.000 
K-tól. Valódi szőrmeboák 300.000 K-tól

Részletfizetésre isi!

Országunk jövője és gazda-l 
közönségünk boldogulása j 

többtermeléstől függ, Többtermeiésűnknek pedig egyik legfontosabb eszköze E 
nemesített fajtiszta vetőmag. Hogy ily vetőmag mindenkinek iendelke-1

zésére állhasson, Debrecenben Király-utca 2 szám alatt a Gazdasági Takarék-M 
pénztár Részvénytársaságnál egy bizományi r ktárt állt öt ünk fel | 
Itt kaphatók a legkisebb mennyiségtől kezdve is egyelőre a SZEKÁCS-féle búza ésS 
a FLEISCHMANN-féle rozs nemesitett vetőmagvamk. Mindkét vetőmag eddigi ta-1 
pasztalataink szerint jelentékeny teiméstöbblelet ad, mit már az egész ország iga- g 
zol. Eredeti nemesített vetőmagvakokat csak védjegyes címkével és zsák| 
Záróplombánkkal ellátott zsákokban ho’zuk forgalomba. Érdeklődők fordulia-l 
nak a Gazdasási Takarékdénztár Részvénytársasághoz Debrecen B 

Király-utca 2. szám alá, hol bővebb felvilágosítást kaphatnak. ’ j
Vetőmagnemeshő és Értékesítő Rt. Budapest I 
Mérleg-utca 3. Vezérigazgató : Székács Elemér. S

a

Vasiak készpénzért vagy bzrelek 100 hek- ' 
tóig uj boros hordókat vagy használtat. ! 
Ajánlatokat Molnár Lukátshoz Kossuth- 1 
utoa, városháza. 2181

Keresek megvételre önálló háromszobás 
teljesen felszerelt lakást. Ajánlatokat a 
Hajduföldhöz kérek ,25.525* jeligére, i 

1039
Fólónó és kézilány, kik tömegfőzésben 

jártasok, továbbá mosónő és mosogató 
azonnali belépésre felvétetik. Farkas 
tápintézeti gondnok, Kollégium. 1084

Gyakorlott pénatárnoknő állást keres. Cim 
a kiadóban. jobs

Elsóositályn cipészsegédet felveszek. Ber- 
kovits Zoltán, Péterfa-utca 57, 1030

Kereskedósegód állást keres fűszer-, festék- 
vagy börszakmában. Cim a kiadóhiva- ' 
tatban. 1037

Kereskedelmi érettségivel kaucióval állást 
keres. Megkeresés .Biztos* jeligére Ti- 
szántnli kiadóba. 1029

Ein deutsches Stubmädchen wird gesucht 
Kupfer Piac-utoa 10. 1048

Banktisitviselö, hat évi budapesti bank* 
gyakorlattal, mérlegképes könyvelő, le­
velező, tőzsdei állást keres. Barna Jó­
zsef. Busi-utca 11. Bégén levelével. 1042

Lakalostannlót felveszek. Sodronyágyhet-t 
megrendelhető Oltó Mihály lakatosnál 
Rákóczi 18. 1047

Kát férfi 15 re kvártélyba felvétetik Ve. 
res-utoa 80. |G66

Tteitességes, jó megjelenésű kiszolgáló 
kisasszony felvétetik a Kovát» cuk­
rászdában. JQ.,2

BOROSHORDÓK
Up«»6 é. hípo„t<! kMak _ BJ h , _ 
len »Haas*« k.ph,tí. Javlt4,t [

>»» *« JuttayohMi ké»lttetn.k ________
________ _____ _____ _______________ ____________ ?®ró G*örtf» horöógyórban
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv-“és Lapkiadóvailák"’^^^-^

Brasilias állami alkalmazott laboránsnak 
felvétetik Idegklinika, köakórház, 1C53 

Azonnal! belépésre felveszünk kifutó fiút 
vagy leányt. Széchenyi-nt 8, 2230

Bejárónk könyvvel felvétetik Hatvan-utca 
2. Ügyvédi iroda, 2231

BnaakÖlCBÖnt 25—ICO mázsáig magas fe­
dezetre keretek. Cim Weisz füszerüzlet- 
ben, Deák és Teleki sarok. 2222

Eladás
81 holdat jó homok föld, melyben 20 hold 

kaszáló, 2 hold erdő, f8 szántó tanyá­
val, jutányosán eladó. Marosán Jánosné, 

Nagyiéta, 2103
Eladó nagylelkű ház Timár-utca 88. sz

Lakó nincs. 2178
Boreladál. Elsőrendű 100 hektó rizling, 

ezerjó nagyban és hordónként még kap­
ható. Kézzel szedett alma télire megren­
delhető Molnár Lukáts termelőnél Kos­
suth- utoa, városháza. 2182

Kig családi ház jutányos árban eladó Ár­
pád-tér közelében. Cim a kiadóhivatal­
ban. 888

8x616. egy nyilas, Sestakertben eladó, Er- 
zsébet-utoa 20. 2203

Divatos női selyemkabát krepdechinnel bé­
lelve teljesen uj, továbbá divatos fehér 
filzkabát szőrmegallérral jutányosán el­
adó Cím a kiadóban. 1071

1 Eladó Vendég, utca 74. számú ház. Három 
I “í,’??' íonyhs Egy beköltözhető. 32 

millió. Értekezni délután 2-6-ig. 2213 
■artinkai bor, ezer liter, eladó. Sáfár 

bzenlanna ulca 23 1064
Gyümölcsös 418 kvadrát eladó Boldogkert­

ben Egyletkert utca 48 Értekezhetni 
MÍH‘y 6L 1045

Huvesil faragásu impozáns szalon vagv 
ferfrszob »garnitúra eladó. Cim a kiadó- 
osn, 1068

Eladó könyvszekrény sülyeszthető, líkőr- 
a“*a ™heACS er sza,on 8 9 zt Sin»y- Pia°- 
utc» 79. Az udvarban hátul. 1069 

Jókarban levő ebédlöbutor nagyon olcsón 
eladó. Cím a kiadóban. 1959

Kápoteás nical templomban férfi imaszék 
kiadó. Bútorok eladók. Külsővásár-tér 2. 
•»leinnfli. 1057

Sviln aU,ti vilu és 8ZÖ10 el. 
adó. Értekezhetni Honvéd utca 9/B. sz.
8 at’ 1073

Eladó jó! jövedeimező ház Darabos-utca 
50. Ugyanott lakatos tanulót felveszek

El ésÓ tőbhfó|41' h ,8zetrények' Ryermekágv 
BusTutea 3 bQ orok d»rabonként is. — 

- - *  2218

nyugalmazott
FOTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

00 VÁLLALAT 00 LM1

DEBRECEN KÁLVIN TÉB 19 SZ
I. M ajtó

(Pö.pöki palota Nagytemplom feUli oldal)

TELEFON 353.

89.000 K-ért 
szállít házhoz egy mázsa 
r minőségű luxus porosz 
fütőszenet kedvező fize­
tési feltételek mellett !!! ffi 
Üzemi szén, kétszer mosott 

porosz kovács-szén.
Borsodi szén, eredeti bánya 

áron.
la. teljesen szarsz bükk hasáb 
és aprított tűzifa hasonló ol­

csó napi áron szerezhető be.

Vegyes
Adatátvétel. Ügyfelem mai napon Nagy 

Katalin Kinizsi-utca 24. szám alatti fiz- 
leiét átvette. Felhívom a hitelezőket, 
hogy még fennálló követeléseiket Piac­
utca 63. szám alatti irodámba 3 napon 
belül jelentsék be, mert azontúl semmi 
nemű követelést el nem ismerhetünk. 
Dr Tukacs Dezső, ügyvéd, 89t?

Elsőrendű r

CSEREP
étkezett KEMÉNY mósxkereskedAiba 
Deäk Ferenc-utca 24. Telefon 14-34,

VANGOR ANTAL 
ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOS 
CSAPÓ-UTCA 9. SZ.

Készít és javit 
minden e szakmába vágó 

munkát.

Poloskát
SVáBBOGöMT, TÜCSKÖT, HANGYÁT
24 órán belöl mindenki kiirthatja a szabadalmaiott 
féregirtőval. — Olcsó árban kapható :

<XT P KJ M festékQzfetében 
W I R 11 PIAC - UCCA 10
Garantált minőségű patkány Ir tóból állandóan 
nagy raktár. — üzlet as Arany Bikával szemben

ŐSZI ÉS TÉLI
SZOVETUJDONSAGOK 

megérkeztek,
melyből olcsóbban készítek mérték után elegáns 
ruhákat mintha készen venné. Mindenki saját ér­

dekében győződjön meg.

Séllyei József úri szabó
Pé erfia és > haly Kélmén-utca sarok
Heil es havi flietósre Is megbUhstó egyéneknek

HÁLÓSZOBA.
EBÉDLŐ, URISZOBA, SZA­
LON ÉS BŐRGARNITÚRA, 
HENCSER, MADRAC

BBŰkségletét 
legmérsékeltebb árban besiere«heti : 
SZÁNTÓ ZSIGMOND 
kárpitos és botorkereskedö DRBRK- 
CRN, CBAPŐ-U. 17. (ÖBinháBi átjáró) 
Fotelek ÉjJBL ÁGY nagy választékban 
Műhely telefon 11—1» üslet 10—30

min»miiiriiiHii minis uniiii-wmm _u


